



更多精彩报道
扫码看本报

A04

民生

三湘都市报

2021年11月22日星期一

编辑/贺齐 美编/聂平辉 校对/王卉珍

免费入住!这个青年人才驿站人气火爆

审核通过便可拎包入住,每人每年可住2次 优先考虑外省籍留长学生和首次申请者

三湘都市报11月21日讯 不仅电器、家具、Wifi等配置一应俱全,一楼还设有24小时开放的阅览室,餐厅、购物也在百米之内,房间还有专人打扫……这不是价格不菲的高端酒店,而是可免费入住的长沙青年人才驿站。网上申报,审核通过后,申请人便可拎包入住,每人每年可住2次,每次可住7天。

今日,三湘都市报记者走进长沙青年人才驿站岳麓高新区站,看到这里人气火爆。

【探访】 星级酒店配套 还有就业指导

长沙青年人才驿站岳麓高新区站位于岳麓高新区人才公寓——拓疆领寓9楼。走进一楼大厅,右手边是一个24小时开放的阅览室,点一杯咖啡,在沙发上坐下,便可博览群书了。

走进房间内,记者看到热水器、空调、电视、冰箱、洗衣机、Wifi、书桌等应有尽有,还有专人打扫卫生。“楼下就有食堂餐饮、便利店、打印店,相隔都不过百米。”长沙青年人才驿站岳麓高新区站相关负责人张红娜介绍,作为湖南省级园区中首个主动申请建设并运营的青年人才驿站,在这里,求职者可享受到“吃住行+资讯+求职”的一站式服务。

“一切都很顺利,这里不仅为我提供了免费的住宿,还给了我很多职业规划的指导,帮我度过了等待录取通知的过渡期。”今年10月,毕业于湘潭大学的岳同学来长沙面试等待通知,并申请入住在长沙青年人才驿站岳麓高新区站。如今,岳同学已经顺利入职,成为长沙智能驾驶研究院的一名工程师。

【火爆】 11月至今入住率100% 将配青年之家

“10月1日开始试运营,当月

入住率就达到了96%。”张红娜告诉记者,自人才驿站投运以来,就有源源不断的申请者在网上申报,11月至今入住率已达到100%。“约40名来自全国各地的人才,甚至是海外留学人士,已经享受到了这个福利。”

据介绍,长沙青年人才驿站岳麓高新区站共有6个房间、10个床位。该驿站通过政府购买服务的方式,为外地来长求职人才提供免费入住服务,同时借助岳麓高新区企业党群服务中心人才服务的便利性,有针对性地开展人才交流、政策宣讲等活动,以帮助外地求职者尽快熟悉这个城市,开启自己的职业拼搏之路。

“后续,我们还将进一步完善针对外来高素质人才的政策宣贯举措,打通长株潭企业招聘需求通道,并配备一个青年之家,为入住求职青年提供更多便利,真正让驿站成为外地求职者的‘娘家’。”张红娜透露,由于园区贴心的人才服务和产业氛围,不少前期入住过青年人才驿站的求职者打算在人才公寓长期入住。

【条件】 外省籍留长学生 和首次申请者优先考虑

“优先考虑外省籍留长学生和首次申请人住者。”人才驿站工作人员介绍,申请人需根据入住时间提前1-3天登录微信小程序“长沙青年人才驿站”,选择入住站点,填写信息,并按要求上传相关证明材料,完成注册申请。

据悉,申请条件包括:入住者的户籍地在长沙市芙蓉区、天心区、岳麓区、开福区、雨花区、望城区、长沙县以外;为全日制本科或以上学历毕业生和取得相关职业资格证书的高职院校毕业生,且在毕业当年、之前一年和之后两年内;要求入住者无重大疾病或传染病,并配合驿站防疫措施;违法失信人员不得入住。

■文/视频 全媒体记者 胡锐



11月17日至12月7日,长沙市第十一中学联合长沙市电子工业学校开设技术实践课。图为学生们正在制作发光陀螺。
记者 刘镇东 摄

普高生进职校学技术,这种体验真棒 长沙首次!普职携手开课并实行学分互认

三湘都市报11月21日讯 在一些中学,受场地、师资等制约,通用技术课都流于形式,很难让学生真正体验动手的乐趣。如何改变这种现状?这个学期,长沙市第十一中学做了个大胆的尝试——与长沙电子工业学校联合开设技术实践课,将高一和初一的学生送进中职学校学技术。于是,电路板、电阻器、电烙铁……平常中学生只在书本上见过的这些工具材料,现在被大家真正握在了手中,课本上的一张张图片也终于眼见为实了。

成功制作发光陀螺 这样的体验真棒

陀螺这个玩具很常见,但如何制作出一款发光陀螺呢?11月19日,带着几分好奇,长沙市第十一中学高一年级的学生们走进了长沙电子工业学校的实训室。眼见一大堆从未接触过的设备器材,大家都饶有兴致。据了解,这次技术实践课依据大家的学习情况,选用了一款简单有趣味的彩色陀螺套件作为操作对象。

“学长,快来帮我一下,焊点把旁边的给一起焊融了。”“学长,下一步是什么来着,教我一下”……实训室里,除了专业技术老师,还有长沙电子工业学校两名高三学生志愿者,帮助大家解决问题。安装电阻器、用电烙铁将焊点焊接好,安

装电池……就这样一步步,装着光、旋转的彩色陀螺安装完成。

“制作成功后,真的是发自肺腑的开心,非常有成就感!”K2103班刘君怡同学说,这堂实践课收获很大,因为在动手的过程中对知识的理解印象更深刻,也提高了自己对技术的学习兴趣。而K2103班余雅淇也直言这样的体验非常棒,“在动手中也真正体验到什么是‘工匠精神’!”而担任学生志愿者的中职生们也很有成就感。他们不厌其烦地分享每一道焊接的工序,颇有几分“师傅带徒弟”的感觉。

普职融通 搭建学生成才“立交桥”

高一技术教研组组长陈自力介绍,作为国家新课程新教材实施示范校,长沙市十一中一直在进行教学创新。“通用技术虽然是国家课程,但课程难以高质量开设。”他表示,此次与长沙市电子工业学校携手开课并实行学分互认,教学资源得到整合,教学管理得以优化,也能更好地创新落实国家新课程。“我们希望通过这样的合作,进一步加强通用技术、劳动技术课程的实效性,培养普高生的创新精神与实践力。”

据了解,普通中学学生进职校学技术,这样的举措在湖南尚属首次。长沙市电子工业

学校副校长刘菁认为,这对中职学校来说,也是立足于专业特色课程,深入探索普职融通所开展的职业体验教育,有利于让更多学生直观地看到现代智能制造技术的发展现状,激发大家学习科学技术的热情和兴趣,也将有力推动学校的创新与发展。

事实上,根据日前出台的《教育部 湖南省人民政府关于全省推进职业教育现代化 服务“三高四新”战略的意见》,也明确提出要“打破普通高中和中职学校学籍限制,允许符合条件的中职学校与普通高中学分互认,促进高中阶段教育普职融通。”长沙市第十一中学校长聂庭芳认为,建立普通高中与中职学校相互融通通道,搭建学生成才的“立交桥”的呼声很高,但落地很难。他直言,一提到“普职融通”都认为是职校生怎么能够转入普通高中学习,“其实在实践教学过程中,职业学校完全可以将专业的设备设施和技术专家,辐射到更多的普高学校,弥补技术实践教学短板。”他希望通过这样率先的尝试,真正落实普职融通发展,让更多人重视关注劳动教育和职业教育。

■全媒体记者 刘镇东 黄京

湖南又添一处青少年环保科普教育基地

三湘都市报11月21日讯 利用废旧木头创作的大象、麋鹿、狮子鱼等作品惟妙惟肖,独具特色的创意让孩子们脑洞大开……11月20日,由湖南省生态保护联合会和金地都会风华共建的青少年环保科普教育基地揭牌仪式举行。自此,湖南又添一处青少年环保科普教育基地。

活动现场,2017年长江江豚科考队队员、省生态文明公益宣讲团刘老师为同学们上了一堂江豚保护公开课,教孩子们把保护江豚的期许融入彩绘江豚的创作之中。

看着自己为江豚绘制的“战衣”,湘府英才小学的黄橙橙同学

洋溢着幸福的笑容。“从江豚雕塑展到江豚保护公开课,再到自己动手为江豚勾勒彩衣,孩子在活动中学习了知识,在动手操作中加深了保护念头,希望青少年环保科普教育基地今后能多组织活动,让孩子能多接触到更多的生态文明内容。”黄橙橙的妈妈吕露丹说。

此外,来自湘府英才小学二年级五班的同学们带来了一场利用废旧物品创作的环保服装T台秀。

后续该基地还将开展青少年建筑生态摄影大赛、绿心守护行动、江豚候鸟等生物多样性手办创作活动、自然节气礼仪茶会等系列活动。

■全媒体记者 和婷婷 通讯员 盛凯



扫码看视频